

# “学业优秀奖”、“风采奖”、“奉献奖”的意义

## 记共同希望语言学院“体验汉语”闭幕式及年度奖学金颁发仪式(上)

创建一个大学的目的，必须是为国家和社会培养具有勤奋、勇敢和奉献精神的人才。因此，除了“学业优秀奖”，还必须有勇于挑战的“风采奖”和服务精神可嘉的“奉献奖”。

本月6日下午，在坤甸共同希望语言学院进行了三个活动。

首先是向今年的应届毕业生同学介绍中国政府的几种奖学金，以便有意申报读研的同学们可以早做决定。陈财财院长和陈慧珍老师与二十多位同学分享了各种有关信息，鼓励有条件的同学们争取到中国留学，因为时间和机会都是非常珍贵的，对个人将来的发展也具有非常重要的意义。

接下来是为期三周的“体验汉语”(Fun with Mandarin)活动闭幕

仪式及共同希望教育基金会2020-2021学年奖学金颁发仪式。出席本次活动的有共同希望教育基金会辅导主席陈慧珍老师、执行主席刘建源先生、监察陈惠卿女士、秘书王温玉女士、共同希望语言学院院长陈财财老师、专业主任宋小妮老师、学生辅导主任周燕青老师和多位老师。还有参加“体验汉语”活动的校外中学生，以及获得共同希望教育基金会2020-2021年度各项奖学金的33位同学。本次活动的主持人是傅莘莘同学。

根据政府教育部规定，印尼高校务必实行社会服务项目。“体验汉语”是共同希望语言学院免费为校外中学生举办的学习汉语活动，属于社会服务公益项目。多位老师通过各种有趣的教学法，教导参加者学习汉语的基本知识：听、说、读、写，同时也让参加者理解汉语并不难

学，零基础的人也一样可以学会汉语。活动始于2月份，时间为每周的周六和周日，地点在共同希望语言学院的教学楼。此次活动通过网上招生，吸引了60多人报名参加，其中有好几名来自外地小镇的非华裔中学生，本校学生会成员也踊跃参加，成为授课老师的得力助教。

在本次活动中，参加的学生们学到了许多新事物。例如汉字的笔划笔顺、怎么用汉语介绍自己、用汉语做买卖等等。还学习了中国结、书法、国画、剪纸、中国武术。活动期间，虽然曾因新冠疫情比较严重而停了一周，但参加的学生们不受影响，都继续积极参与，每一次大家都兴高采烈，充满了欢声笑语。

一眨眼，3月6日已经是“体验汉语”的最后一次活动。中午大家练完中国武

后，聚集在学校大厅，准备参加闭幕仪式。闭幕仪式比开幕仪式还要精彩，刘建源主席致辞时，问了同学们好几个问题，若能回答的，便可得到红包，还有两位非华裔学生上台致辞，表达对学习汉语的喜爱。陈财财院长致辞时只问了一个问题，而奖品是独一无二手工制作的书法印章，大家都纷纷抢答，气氛热烈。最后陈财财院长给参员代表颁发了结业证书。

接着进入了今天活动的高潮：坤甸共同希望教育基金会颁发2020-2021年度优秀生奖学金。陈财财院长首先向同学们解释了三种奖学金的由来。第一种是“学业优秀奖”，颁发给13位平均成绩高于90分和考勤达到90%以上的同学；第二种是“风采奖”，颁发给8位勇于参加各种全国比赛或国际比赛并获奖的同学；第三种是奉献奖，颁发给12位

积极参与学生会公益项目和学院活动、服务精神可嘉的同学。

随后，陈慧珍老师被邀请上台代表基金会发言，她首先祝贺获奖的同学，并解释说：因为新冠疫情等原因，以致每年一次颁发奖学金的表彰大会推迟至今才进行。奖金数目不大，但其意义很大，因为这是一种认可，一种进步，一种难得的荣誉。

她意味深长地说：大学是为国家社会培养人才的场所，要成为人才，不但需要尽学生的本分努力学习知识，而且要勇敢挑战困难、挑战自己，将来踏入社会更有勇气面对一切压力；有了知识和勇气，还要有服务社会的精神，将来在社会上才能有所奉献，所以在老师们反复讨论后，今年除了“学业优秀奖”，还增加了“风采奖”和“奉献奖”。



刘建源主席和陈慧珍老师颁发学业优秀奖。



非华裔学生勇敢地上台致辞。



王温玉秘书和陈惠卿监察颁发“风采奖”。